Grafici di funzioni elementari

Grafici delle funzioni elementari f : R — R piti comuni.

Funzione costante

y = f(x) = ¢, con ¢ parametro reale as-
segnato

dom(f) = R, im(f) = {c}. |

Retta obliquay = f(x) = ax+b, cona > 0 2
e b parametri reali assegnati

dom(f) =R, im(f) =R.

Retta obliquay = f(x) = ax+b, cona < 0
e b parametri reali assegnati
dom(f) =R, im(f) =R.

dom(f) = R\ {0}, im(f) = R\ {0}
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Funzione quadratica (parabola con vertice
nell’origine)
y=f(z)=2?

-2 -1

Radice quadrata
y=flz)=vz
dom(f) = [0, +00), im(f) = [0, +00).

Funzione cubica

y=f(z) =2
dom(f) =R, im(f) =R.

Radice cubica
y=f(z)= Yz =23
dom(f) =R, im(f) =R.
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Potenza con esponente intero pari
y = f(z) = z", con n pari

Legenda: 22, 2%, __ 25,

Potenza con esponente intero dispari
y = f(z) = 2", con n dispari
dom(f) =R, im(f) =R

Legenda: _ 23, _ 2%, __ 2"

Potenza con esponente reale positivo
y=f(z) =2 con a>0

dom(f) = [0, +00), im(f) = [0, +00).
Legenda: __ CU\/g, — xﬁ, — xl/‘/i,
z1/V3,

Potenza con esponente reale negativo
y=f(z) =2 con a <0
dom(f) = (0,400), im(f) = (0,+09).

Legenda: __ =z
"

—\/§, —_— CU_\/E, — x_l/ﬂa
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Funzione esponenziale con base
e =2.7181....

y=f(z)=e" =exp(z)
dom(f) =R, im(f) = (0, +00)

Funzione logaritmo con base e = 2.718]1....

y = f(z)=log,x =logx
dom(f) = (0, +00), im(f) = R

Funzione esponenziale con base a > 0
y=f(z)=a"
Legenda: _—a=2>1,__a=1/2<1.

Funzione logaritmo con base a > 0, a # 1
Y= f(.%') = logax

dom(f) = (0, +00), im(f) =R

Legenda: _—a=2>1,__a=1/2<1.
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Funzione seno
f(x) =sin(x) = sinx

dom(f) =R, im(f) = [-1,1]

Funzione arcseno
f(x) = arcsin(x)

dom(f) = [1,1], im(f) = [-Z, %]

B

Funzione coseno
f(x) = cos(z) = cosz

dom(f) =R, im(f) =[-1,1]

Funzione arccoseno T
f(x) = arccos(x)

dom(f) - [_17 1]7 lm(f) - [0777] T
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Funzione tangente

f(x) =tan(z) = tanx

dom(f) =R\ {% +krm, ke Z}, im(f) =
R

Funzione arctangente  TTTToToomoooooooootoo oo oo
f(z) = arctan(z)
dom(f) =R, im(f) = (—%, g)




